



四个男生在宿舍里给小兔子设的灵堂



小兔子灰灰生前照片

“沉痛悼念小兔子灰灰逝世,小兔子灰灰一路走好,主人6#625宿舍敬献!”看了这个,您别惊讶,这是常州信息学院学生为了悼念小兔子而写的挽联。

昨天上午11点左右,常州化龙巷论坛上一个视频吸引了众多网友的眼球,“史无前例的葬礼!常州信息学院学生在宿舍里给兔子办葬礼!”这一极具吸引力的标题瞬间招来了不少人气。不久前的“虐兔女”事件还未平息,如今又出来个“给兔子办葬礼”,是恶搞、炒作还是其他?昨天,记者进行了调查。

□快报记者 张敏

# 兔子葬礼

## 给兔子设灵堂写挽联 四个大学男生引争议

### 悲催:小兔不幸死亡

常州信息学院大二学生赵玉伟,在校外有个好友。11月19日早晨,赵玉伟突然接到好友的电话,让其帮忙照看刚刚买的小兔子。“他就在附近上班,那天早上上班途中,见有人卖兔子,其中一只兔子精神有点不好,便心生爱怜买了下来,不好带到单位,便先放在我这,让我照看一天,晚上下班就过来拿。”赵玉伟告诉记者。

赵玉伟住在学生宿舍6#625室,宿舍里还有其他三

个室友:丁耀华、杨锋、陈斌。宿舍里突然多了个可爱的“新室友”,四位大男生都有点兴奋,因为小兔子是灰色的,丁耀华便给它起名叫灰灰。“因为那天上午还有两节课,只好放到宿舍,我们先给它找了个纸箱子做家,喂了点水,就赶去上课了。”赵玉伟说。

当天课一结束,四位大男生就急匆匆赶回宿舍照料起小兔子来。“我们出去买了青菜和胡萝卜回来喂它吃,灰灰很可爱,吃得很开心呢!”丁耀

华说,当天下午到晚上,灰灰一直都挺活泼的,在宿舍地上跑来跑去的,玩得不亦乐乎!

可是,谁也没想到,11月20日早晨,四位男生起床的时候,却惊讶地发现灰灰“逝世”了。“我起来,本想过去看看它的,哪知道它在箱子里蜷缩着身子,一动不动,后来才知道它死了。”仅仅一天的时间,一个如此可爱的小生命就这样悄然离世,625全体成员沉浸在无比的悲痛和自责中。

### 悼念:设灵堂写挽联

灰灰就这样离开了,是它身体的原因还是照料不周,四位大男生也弄不明白。“灰灰也是一个生命,它生活在这个世界上,跟我们是一家人!”杨锋告诉记者,为了表达对灰灰的尊重,625全体成员一致决定给灰灰办个葬礼,送它最后一程。“也许只有以这样的形

式,才能消去我们心中的愧疚!”赵玉伟说。

说干就干,为了给小兔子办个像样的葬礼,625全体室友忙活了起来。一个多小时之后,灰灰的灵堂(见图)布置成功。宿舍的门上,贴着一张“奠”字,周围围着一圈黄色的花,灰灰的遗体被放在一个

蓝色笼子里,摆在桌上,桌子前,悬挂着挽联,上面写着“沉痛悼念小兔子灰灰逝世,小兔子灰灰一路走好,主人6#625宿舍敬献!”前面的凳子上供着青菜和胡萝卜,纸杯子里还放着一根烟,当香。

灵堂布置好之后,灰灰的葬礼就开始了。

### 争议:这样做无聊吗?

“其实我们拍这个视频并不是恶搞,也不是想炒作,只是想通过视频呼吁社会上的人们对小动物保有爱心。”丁耀华说,“前段时间我们在网上看到了‘虐兔女’事件,觉得太残忍了,我们拍这个就是想唤起人们对动物的爱心。”

赵玉伟告诉记者,学校最近正好要开展一个DV大赛,室友们都觉得这是一个不错的素材,一番商量之下,便决定将葬礼过程记录下来。

“可是没想到居然传到了网络上,而且影响如此之大。”赵玉伟告诉记者,这个视频本来只保存在QQ空间里,只有周围同学知道,“不知怎么的,被转载了,然后就一发不可收”。

视频被转到网上后,立即引发了热烈的讨论。“脑残”“无聊”“有病”等等字眼到处都是。“我们今天看了这些留言,觉得挺郁闷的,我们的初衷并不是这样的。”四位男生有点无奈,不过他们仍坦然地告诉记者,“没关系,只要我们问心无愧就好,他们怎么说是他们的事,我们只是表达对灰灰的敬意,还有就是呼吁社会对小动物们多点爱心!”

## 《无锡出了个“锦旗哥”》后续

# 劳动部门:不认为“锦旗哥”无理取闹

11月24日快报道《无锡出了个“锦旗哥”》后,周力成为网络热议的焦点。虽然有不少网民认为周力的这种做法欠妥,但支持他的网民还是占到了绝大部分。昨天,无锡劳动保障监察支队以及新区劳动保障监察大队的相关负责人找到了记者,向记者详细叙述了“锦旗哥”周力事件的前因后果。

### 劳动部门说法:希望双方继续协商

无锡新区劳动保障监察大队大队长提供了一份周力事件的相关情况汇报:周力2006年12月5日与通用医疗公司签订劳动合同,月薪1万余元人民币。工

作期间,因单位认为周力提供虚假学历,2008年7月10日,周力主动辞职。

辞职后,周力先后向无锡市劳动保障监察支队、新区劳动保障监察大队投诉举报,并数次向南长区人民法院、开发区人民法院以及市中级人民法院起诉通用医疗公司,诉求长达二十多条。今年9月28日,新区企管局、开发区法院、工会、法制办、司法局、信访局和劳动局等相关部门召开了协调会,但因周力要求的赔偿费用太高未果。目前大队仍在做双方的工作,争取协商解决。

对于锦旗事件,黄大队长承认对新区劳动保障监察大队造成严重影响,但他们依然会努力协调,力争将问题圆满解决。

### 不认为他无理取闹

“并不是我们不受理周力的投诉,而是根据法律规定,没办法受理。”无锡市劳动保障监察支队陈支队长告诉记者,周力找劳动监察部门之前,已经向有关部门申请了劳动争议仲裁,作为行政机关的劳动监察部门就无权介入了。

“虽然不能受理周力的投诉,但我们支队却按照有人举报的方式,将通用公司彻查了一遍,然后将调查材料复印给了周力,也许他对我们的工作表示满意吧,自去年年底后,他就没来找过我们。”陈支队长介绍说。

对于周力送的锦旗,陈支队长表示:“从来没有认为周力是

在无理取闹,目前无锡的法制环境是能够容忍周力这种人存在的。虽然说并不完全认同周力的做法,但还是希望周力能够在法律的框架下,合理反映诉求。”

### “锦旗哥”回应:我会继续打官司

无锡市律师协会理事、劳动与社会保障业务委员会副主任宋毅律师认为周力的维权意识很好,但这种维权方式并不值得推荐,且效果如何也很难说。

昨日记者将劳动局的观点转达给周力,他认为劳动部门给出的说法和实际情况不尽相符。周力表示,接下来他还会继续打官司。快报记者 陈超 匡笠

### 快报微博互动直播

http://t.sina.com.cn/modernexpress

### 你最喜欢哪个国粹



现代快报:如果一定要你学一门中国国粹,你会选择学什么呢? 1.京剧。2.古典乐器。3.中医。4.中国水墨画。5.麻将。6.书法。7.民族舞蹈。8.古诗词。9.鉴赏古玩。10.中式烹饪。11.相声。12.围棋。13.中国象棋。14.工艺陶瓷。15.变脸。16.武术功夫。

### 网友评论

遥乐:除了麻将,学起来都很难。  
impixy:麻将还用学么?

### 昨日热门微博



@地下天鹅绒

我的感恩节日程:早上到公司先给领导洗脚,领导给我洗脚;之后我给团队里的同事们洗脚,同事给我洗脚;下午开车去天津给爸妈洗脚,返程前爸妈给我洗脚;晚上好友小聚,饭罢给他们洗脚,他们给我洗脚;回家给媳妇洗脚,她给我洗脚;睡前遛遛狗,然后给狗洗脚。



@作业本

人家让你过情人节你就过情人节,人家让你过愚人节你就过愚人节,人家让你过复活节你就过复活节,人家让你过万圣节你就过万圣节,人家让你过感恩节你就过感恩节,人家让你过圣诞节你就过圣诞节……你妈让你回家过个中秋节比杀了你这难!



@李开复

不要为一个点子创业,因为:1.你的点子不见得有你想象的那么好。2.就算点子好,别人也能想到。3.创业成功是靠执行力,不是点子。4.大部分成功公司都不是基于原来的点子。



@赵丽华

日出嵩山坳,晨钟惊飞鸟。林间小溪潺潺,坡上青青草。今天没有风,天气还算好。马上去乡下,我放羊去了。回来再上图,你不信拉倒。



@蔡康永

15岁觉得游泳难,放弃游泳,到18岁遇到一个你喜欢的人约你去游泳,你只好说“我不会耶”。18岁觉得英文难,放弃英文,28岁出现一个很棒但要会英文的工作,你只好说“我不会耶”。人生前期嫌麻烦,懒得学,就可能错过让你动心的人和事。



@朱骏

衡量一个人是否成熟,其指标可以分为四个等级:第一级是不成熟,表现是憋不住尿,又憋不住话;第二级是不够成熟,它的表现是能憋住尿,但憋不住话;第三级是成熟,既憋得住尿,又憋得住话;第四级是太成熟,表现是憋得住话,但憋不住尿。



@陈晓卿

我知道的餐馆有两种:一种是做饭菜的,一种是做买卖的。前者可以满足你敏感的味觉和空空的胃,后者可以满足你的虚荣心和占有欲……我是前者的拥趸。